

III • SRPEN 2022

ZPRAVODAJ MAP II

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN PRO ORP JABLUNKOV II



NEJZAJÍMAVĚJŠÍ AKTIVITY

ROBOTIKA

NÁKUP ROBOTICKÝCH POMŮCEK DO
MŠ A ZŠ A LÉKTOŘI, KTEŘÍ DĚTI
A ŽÁKY V TÉTO OBLASTI VZDĚLÁVALI

EVVO PROJEKTY

SÁZENÍ STROMŮ, ÚKLIDY OBCÍ, DEN
ZEMĚ - PREZENTACE EKOLOGICKÝCH
ODVĚTVÍ DĚTEM I ŽÁKŮM

LETNÍ ŠKOLA

DVOUDENNÍ KURZ NA RŮZNÁ TÉMATA
K ROZVOJI IT, RWCT, PRÁCE S
KNIHAMI, LAPBOOKY, ROBOTIKY
A PSYCHOHYGIENY

KAREL ČTE RÁD I O PRÁZDNINÁCH

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR PRO MLADŠÍ ŽÁKY,
KDE LEKTORKY VYTVOŘILY PODLE
PŘÍBĚHŮ Z KNIH KAŽDY DEN JINÉ TÉMA,
JINÉ AKTIVITY A JINOU ZÁBAVU

PŘEHLEDNĚ

CO JSME ZVLÁDLI BĚHEM ČTVRTÉHO - POSLEDNÍHO ROKU REALIZACE PROJEKTU

Ve školním roce 2021/2022 jsme navázali na rok předchozí a mnoho aktivit, které se osvědčily, jsme realizovali nadále v on-line prostředí. Ovšem nic nenahradí setkávání a sdílení zkušeností prezenční formou, proto byl celý tým projektu rád, že se tato setkání, školení a workshopy mohou realizovat už i bez omezení. Díky skvělému pracovnímu nasazení a kvalitě personálního obsazení týmu projektu MAP II, se opět vytvořily chvályhodné aktivity v oblastech čtenářské a matematické gramotnosti, polytechniky, inkluze (rovných příležitostí), občanských kompetencích, financování, podnikavosti a kariérovém poradenství. Opět jsme se snažili na nic nezapomenout a níže vám jednotlivé aktivity v chronologickém pořadí představit.



DĚKUJEME VŠEM, KTEŘÍ SE PODÍLELI NA REALIZACI PROJEKTU MAP II
A TÍM ZLEPŠOVALI VZDĚLÁVÁNÍ NAŠICH DĚTÍ, ŽÁKŮ, PEDAGOGŮ
I NÁS SAMOTNÝCH.

Zde vám přinášíme harmonogram, ve kterém najdete vše, co se za celý rok v projektu událo.

HARMONOGRAM ČTVRTÉHO/POSLEDNÍHO ROKU REALIZACE PROJEKTU MAP II

ZÁŘÍ 2021

Pan JUDr. PhDr. Jiří Valenta, již podruhé v naší oblasti zrealizoval seminář pro vedoucí pracovníky ve školství. Nyní byl seminář zaměřen na novinky ve školské legislativě, novelu zákoníku práce, změny ve školském zákoně, čerpání dovolených, zápisy do mateřských škol, evidenci pracovní doby a jiné. Podpora tohoto typu se v našem území ukázala jako velmi potřebná.



V sále jablunkovské radnice proběhlo dne 15.9.2021 10. zasedání Řídícího výboru. Na programu mimo aktuálních informací projektu bylo projednáno naplňování harmonogramu projektu a plánů aktivit, schválení aktualizací dokumentů projektu a dílčích úkolů pro následující tři měsíce.

21. a 22.9.2021 proběhl již dlouho plánovaný kurz RWCT - minimální kurz ke kritickému myšlení s paní lektorkou Mgr. Kateřinou Šafránkovou.

ŘÍJEN 2021

Výchovní poradci našeho ORP Jablunkov byli pozváni na neformální setkání se zaměstnavateli Třinecka, které pořádal sousední MAP v ORP Třinec II. Máme v plánu uskutečnit podobné setkání se zaměstnavateli Jablunkovska.

26.10.2021 proběhl Veletrh sportovních aktivit, na který byli pozváni zástupci sportovních klubů, školních sportů, DDM působících v ORP Jablunkov, a také zástupci České unie sportu, Národní sportovní agentury a vedení Města Jablunkova. Diskutovalo se o možnostech financování a představily se činnosti jednotlivých aktérů.

LISTOPAD 2021

Paní lektorka Mgr. Hana Havlová je u nás velmi oblíbená a i letos jsme ji požádali o uskutečnění seminářů k emoční inteligenci a osobnostnímu rozvoji. 26.11.2021 proběhl workshop pro rodiče i pedagogy Jak oslovit to nejlepší v člověku a pak byl celý víkend věnovaný Hladině Alfa, který byl zorganizován pro začátečníky a byl velmi intenzivní a praktický.



PROSINEC 2021

On-line prezentace k volbě povolání a výběru školy byla určena pro rodiče žáků 9. tříd základních škol a vedly je pracovníce Úřadu práce ČR, kdy rodiče seznámily se stavem trhu práce v naší oblasti, ujasnily správný výběr střední školy pro žáka a zodpověděly dotazy rodičů.

Vánoční atmosféra inspirovala k vyhlášení oblíbené soutěže Karel čte rád aneb Vánoční čas - čas pohádek. Žáci 3. až 9. tříd zasílali audio nahrávky své četby pohádek a komise hodnotila ve třech kategoriích pět nejlepších. Sešlo se přes 65 nahrávek.

A jelikož nám rozdávání dáreků nestačilo, spustili jsme i soutěž Finance hrou, která se nám v území také opakuje a je oblíbená. Žáci 1. až 9. tříd byli rozděleni do 4 kategorií a řešili on-line úlohy. Při hodnocení hrála roli rychlost a správnost jejich řešení. Soutěže se zúčastnilo 528 žáků škol ORP Jablunkov. Z první kategorie bylo oceněno 8 nejlepších a z ostatních jich bylo vyhlášeno a oceněno pět nejlepších.



11. zasedání Řídícího výboru MAP II byl projednáván přes MS Teams a byla schválena aktualizovaná Organizační struktura, kde došlo k menším personálním změnám. Také byly projednány a schváleny Akční roční plány jednotlivých pracovních skupin na rok 2022.

ÚNOR 2022

Seminář Novelty právních předpisů ve školství 2021/2022 probíhal on-line, vedli jej Ing. Radka Šlegrová a Mgr. Pavel Zeman a byl určen pro vedoucí pracovníky ve školství.

Aktivizující metody pro podporu matematické gramotnosti určené pedagogům se uskutečnily 21.2.2022 a lektorkou byla paní Mgr. Veronika Havelková, která mimo jiné ukázala, jak lze matematiku vyučovat formou her a jiných aktivit.



BŘEZEN 2022

Celý měsíc březen a duben probíhal e-learningový kurz první pomoci pro zájemce z řad pedagogů.

Byl spuštěn první ročník soutěže Hravý objevitel. Soutěž probíhala v tělocvičně Základní školy Lesní, v Jablunkově a zúčastnilo se jí 48 dětí ze 12 školek Jablunkovska. Děti zde měly různá stanoviště a plnily mnoho zajímavých úkolů, které rozvíjely jejich matematickou pregramotnost, ale i prostorovou orientaci a jiné dovednosti.

Revize ŠVP byla mezi pedagogy v tomto roce skloňována velice často, jelikož se nově týká zavádění IT napříč všemi předměty. K lepšímu uchopení tohoto tématu se uskutečnilo metodické setkání pro pedagogy malotřídních škol s paní metodičkou RVP Mgr. Miroslavou Čmielovou, ze Základní školy Lesní v Jablunkově.

Uskutečnilo se 12. zasedání Řídícího výboru, kde byla schválila aktuální verze Organizační struktury projektu a byly představeny dotační možnosti školským a jiným příspěvkovým organizacím.

Podpora znalostních kapacit členů Řídícího výboru byla splněna on-line seminářem s názvem Lepší zítřky, který vedla paní PhDr. Helena Vrbková a upřesnila témata jako kázeň ve třídě, spolupráci s rodiči a pohled na inkluzivní vzdělávání.

DUBEN 2022

Supervize psychologa se uskutečnila na začátku dubna 2022 a vedla ji paní Mgr. Barbara Konderlová, která se účastníkům snažila pomoci s řešením problémů v jejich učitelské praxi.

Seminář pro ekonomky příspěvkových organizací se týkal majetku těchto organizací, zákonu o účetnictví, daních z příjmu, inventarizace majetku a jiných. Lektorem byl pan Ing. Petr Sikora.

Vzhůru do světa povolání se jmenoval workshop pro výchovné poradce základních škol, jehož lektorem byla spoluautorkyně stejnojmenné deskové hry paní Ing. Soňa Gajdaczová. Workshop poradcům ukázal, jak přiblížit dětem různé profese a jak si tu správnou vybrat pro život.

Po workshopu následovalo setkání výchovných poradců se zaměstnavateli a s institucemi poskytujícími prvotní informace o možnostech podnikání a kariérovém poradenství na Jablunkovsku.

Environmentální projektový den Pojdte si zasadit stromek, byl nabídnut všem úplným školám ORP Jablunkov a byl realizován ve spolupráci s Lesy ČR, kdy si školy mohly vybrat pro ně vhodný termín a na vytyčených místech zasadit stromky a projekt MAP finančně přispěl na pomůcky, dopravu i občerstvení.

Celý měsíc duben se nesl v duchu EVVO a druhá aktivita k rozvoji ekologického smýšlení našich žáků se jmenovala Uklidme naše obce. Projekt MAP ve spolupráci s okolními obcemi zafinancoval pomůcky, občerstvení a další likvidaci odpadů, které v místě své školy žáci sesbírali. Všechny



zapojené školy dostaly finanční obnos, za který mohly do svých škol nakoupit pomůcky a materiál k výuce ekologie.



V dubnu proběhla i další soutěž ve čtení textu, nyní s podtitulkem Karel čte rád aneb zvíře je můj kamarád. Soutěžních audio nahrávek přišlo 47 a opět bylo ve čtyřech kategoriích oceněno pět nejlepších žáků.

KVĚTEN 2022

Paní lektorka Mgr. Hana Havlová přijela znovu a tentokrát se věnovala pokračováním kurzu Hladina Alfa, který byl opět intenzivní a trval celý víkend v polovině května 2022.

Ve spolupráci s Odborem životního prostředí při Městském úřadě v Jablunkově byl realizován Den Země pro děti i žáky školských zařízení ORP Jablunkov. Den Země se konal v Městském lese v Jablunkově a zúčastnilo se ho na 700 dětí a žáků. Bylo zde 13 stanovišť s ukázkami různých edukačních aktivit zaměřených na ochranu životního prostředí a přírody, bezpečnost, odpadové hospodářství, lesní pedagogiku, včelařství, rybařství, sokolnictví, myslivost a jiné.



ČERVEN 2022

Proběhlo 13. zasedání Řídícího výboru, kde bylo na programu schvalování dílčích postupů realizace projektu a dokumentů, byly v kostce představeny dotační možnosti škol v rámci Šablony I - OP JAK

Podrobnější informace k Šabloně I - OP JAK byly představeny na semináři, který následoval po Řídícím výboru a byl určen pro zájemce z řad Řídícího výboru, vedoucí pracovníky školských zařízení, i pro pedagogy. Seminář vedla paní Ing. Petra Kantorová.

Informace k elektronické spisové službě ve školství byly upřesněny na semináři, který uskutečnila paní PhDr. Irena Hajzlerová a byl určen pro pracovníky školských zařízení i zřizovatele.



ČERVENEC A SRPEN 2022

Během letních měsíců probíhaly pravidelně aktivity lektorů k rozvoji čtenářské gramotnosti Karel čte rád i o prázdninách, kdy byly pro žáky škol připraveny různé aktivity k příběhům z rozmanitých žánrů knih.

Dvoudenní Letní škola pro pedagogy obsahovala pět tematických bloků, ze kterých si pedagogové mohli vybrat okruhy pro ně zajímavé a v těchto oblastech se proškolit. Mohli vybírat z oblastí IT napříč předměty, robotiky, RWCT, psychohygieny i Lapbooků. Celkem se Letní školy zúčastnilo 27 pedagogů, kteří se víceméně zúčastnili všech nabízených bloků. Akce se setkala v velkém úspěchem.



Poslední aktivitou v rámci realizace MAP pro ORP Jablunkov II byl akreditovaný kurz Zdravotník

zotavovacích akcí, který probíhal tři dny od 24. do 26.8.2022 a bylo na něj přihlášeno 12 pedagogů ze školských zařízení ORP Jablunkov.



Po dobu čtyřleté realizace projektu MAP pro ORP Jablunkov II probíhaly pravidelné výjezdní aktivity pro děti a žáky, kteří navštěvovali Svět techniky v Ostravě, Planetárium v Ostravě, URSUS - zážitkové vzdělávací centrum v Dolní Lomné, Interaktivní učebnu biologie DDM v Třinci, Archeopark v Chotěbuzi a jiné.



V DDM Jablunkov probíhala každou středu dopoledne aktivita Malý řemeslník a Hravé čtení s knihovnicí, kdy se děti vystřídaly při výrobě dřevěné hračky a rozvoji čtenářské gramotnosti. Tyto souběžně fungující aktivity byly spuštěny v lednu roku 2019 a doposud se těší velkému úspěchu z řad dětí i pedagogů.

Robotika na školách získala ohlas za poslední rok realizace projektu MAP pro ORP Jablunkov II, kdy k tomuto rozvoji projekt poskytl finanční obnos a školám dle vlastního výběru nakoupil robotické pomůcky. I lektori z řad pedagogických sborů škol byli finančně ohodnoceni z projektu MAP II.

Na školách, které projevily zájem, fungoval i rodilý mluvčí, který u žáků rozvíjel cizí jazyk. Následně jej vystřídala lektorka anglického jazyka, která zapojeným školám v ORP Jablunkov vytvořila i pracovní listy.

Pravidelně se realizovala metodická setkání k polytechnice a matematické gramotnosti pro pedagogy tohoto zaměření. Setkání se týkala

místních potřeb, sdílení zkušeností a předávání příkladů dobré praxe.

Na všech školách ORP Jablunkov působili v rámci projektu i Analytici, kteří během realizace projektu vyplnili dvě dotazníková šetření, ve kterých vystihli potřeby, aktivity a plány svých škol, které mohou pomoci k dalšímu strategickému rozvoji jednotlivých škol i celého našeho území.



Po celý rok se realizovaly preventivní programy pro děti a žáky ve spolupráci s dobrovolnými hasiči i ostatními složkami IZS v Jablunkově. Pořádaly se dny otevřených dveří v Integrovaném výjezdovém centru v Jablunkově nebo se uskutečnily projektové dny, při kterých svou práci a techniku tyto složky představili.

Během projektu zpracovaly lektorky pro čtenářskou gramotnost pracovní listy k doporučené četbě. Tyto pracovní listy mohou pedagogové i veřejnost najít na webových stránkách projektu.

Průběžně byly aktualizovány investiční potřeby školských zařízení a jiných neformálních vzdělavatelů. Tyto investiční záměry byly během čtyřleté realizace projektu MAP II schváleny celkem třikrát a to v únoru 2019, prosinci 2019, prosinci 2020 a na závěr projektu v srpnu 2022. Veškeré tyto aktualizace jsou po schválení Řídicím výborem MAP zaslány MMR ke zveřejnění <https://www.mmr.cz/cs/microsites/uzemni-dimenze/regionalni-rozvoj/map-ka>

Veškeré informace k proběhlým akcím, seznamy a jiné dokumenty byly průběžně vkládány na webový portál projektu map.jablunkov.cz a také zveřejňovány na facebookovém profilu projektu <https://www.facebook.com/map.jablunkov>. Plánované aktivity a akce se objevovaly i na instagramovém účtu MAP II Jablunkov.

Finální dokument včetně příloh byl Řídicím výborem MAP pro ORP Jablunkov II schválen k 30.8.2022 a je uveřejněn na webových stránkách map.jablunkov.cz.

CO NÁS ČEKÁ VE ŠKOLNÍM ROCE 2022/2023

- Od září 2022 do listopadu 2023 začne realizace projektu Místní akční plán pro ORP Jablunkov III, který plynule naváže na předchozí.
- MAP III bude zaměřen na metodická a diskuzní setkávání pedagogů a pracovních skupin k rozvoji nastavených témat vzdělávání - čtenářská a matematická gramotnost, polytechnika, inkluze (rovné příležitosti), občanské kompetence, financování, podnikavost a kariérové poradenství.
- Týmové složení projektu se budou snažit realizátoři ponechat ve stejné režii.
- Projekt MAP III bude i nadále udržovat vzniklé partnerství a plánovat strategické kroky ke zlepšování vzdělávání v naší oblasti.

Věříme, že si Vaši přízeň získáme i u navazujícího projektu MAP III.

Děkujeme za Vaši spolupráci a potřebu naše území neustále zdokonalovat a obohacovat.

REALIZAČNÍ TÝM PROJEKTU

Mgr. Lucie Trombiková / manažer projektu/ koordinátor zpracování MAP a spádovosti škol

 lucie.trombikova@jablunkov.cz

 777 255 903

Jana Stachurová / finanční manažer projektu / koordinátor implementace

 jana.stachurova@jablunkov.cz

 727 943 374

Ing. Petra Kantorová / specialista na strategie a plánování

 petra.kantorova@seznam.cz

 777 961 143

NOSITEL PROJEKTU

 **Město Jablunkov**

Dukelská 144

739 91 Jablunkov

WWW.MAP.JABLUNKOV.CZ

WWW.FACEBOOK.COM/MAP.JABLUNKOV



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání


MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY